

## IZHAJA VSAK DAN

Člani ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. Posamljene števe se prodajajo po 3 nvd. (6 stot.) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici. Gorici, Kranju, St. Petru, Postojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Dornbergu itd. Zastarele števe po 5 nvd. (10 stot.)

**GLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE** v širokosti 1 kolone. CENE: Trgovinski in obrtni oglasi po 8 st. mm. smatrnice, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po 20 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka nadaljna vrsta K 2. Mali oglasi po 4 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelček uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. Plačljivo in tožljivo v Trstu.

## EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

„V edinosti je moč!“

## NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez dopolne naročnine, se uprava ne ozira. Naročnina na nedeljske izdatke „EDINOSTI“ stane: za celo leto Kron 5.00, za pol leta Kron 2.50.

Vsi depisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nepravilna pisma se ne sprejemajo in rokopi si se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista. UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 20 (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik: kousorcijski list „Edinost“. - Natisnila Tiskarna „Edinost“, vpisana zadruga s omejenim poročtvom v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 20.

Peščno-hranilnični račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57.

## Srbsko-avstrijski sporazum. - Nova vojaška bremena.

Pašić pri grofu Berchtoldu. - Mirna rešitev balkanske krize. - 435 milijonov za vojaštvo.

## Srbski ministrski predsednik Pašić na Dunaju.

DUNAJ 3. (Kor.) Srbski ministrski predsednik Pašić je danes dopoldne posetil ministra zunanjih zadev, grofa Berchtolda v zunanjem ministrstvu in se je opoldne od zval njegovemu vabilu k zajtrku. Zajtrka sta se udeležila tudi sekcijska načelnika baron Macchio in grof Forgach.

DUNAJ 3. (Izv.) Srbski ministrski predsednik Pašić je danes dopoldne več kot eno uro konferiral z ministrom zunanjih zadev, grofom Berchtoldom, in se je ob tej priliki seznanil z vsemi člani skupnega ministrstva, ki so se sestali k skupni ministrski konferenci. Popoldne je Pašić zajtrkoval pri grofu Berchtoldu in se je potem dalje časa posvetoval s skupnim finančnim ministrom vitezom Bilinskim.

Ministrski predsednik Pašić izjavlja, da ga je današnja konferenca zelo zadovoljila. Smatra, da je razpoloženje tako v Avstriji, kakor v Srbiji za zblizanje obeh držav tako ugodno, da se mora smatrati za toliko kakor gotovo, da v kratkem nastanejo med obema državama prijateljski odnošaji. V političnih vprašanjih ne obstoje med obema državama skoraj nikakoli nasprotstva. Najvažnejše, to je, albansko vprašanje, je urejeno, a če obstoje še kake manjše difference, ni niti misliti na to, da bi moglo kršiti sporazum med Avstrijo in Srbijo.

Pašić poudarja, da je današnji pogovor veljal zlasti gospodarskim vprašanjem, glede na katere se je načelno dosegel sporazum. Nadaljnja pogajanja v tej smeri bo vodil za srbsko vlado dunajski srbski poslanik Jovanović.

Glede arnavtskih nemirov je Pašić popolnoma optimističnih nazorov. Izraža upanje, da bodo nemiri v najkrajšem času potlačeni. Dolžnost Srbije bo potem, da si čim boljše zavaruje albansko mejo, kar bo skušala doseči z rektifikacijo meje in sicer tako, da lahko pristanejo nanjo vse velesile, ne da bi se s tem kaj izpreminjali londonski sklepi.

Zdi se, da je Pašić tudi o tem vprašanju razpravljal z grofom Berchtoldom, da pa se v tej stvari ni dosegel sporazum.

Pašić je tudi namigaval, da je šlo pri razgovoru tudi o srbskem dohodu do Jadranskega morja in sicer do katerega avstrijskega pristanišča in sicer tako, da bi se srbske železnice neposredno priklonile bosenskim železnicam. To vprašanje je bilo predmet konferenci med Pašićem in skupnim finančnim ministrom Bilinskim.

Glede vprašanja, kaka prihodnost se kaže Balkanu, je izjavil Pašić, da si je svest, da ga čaka miren razvoj. Pašić je mnenja, da v grško-turškem konfliktu ne pride do krvavega izbruha in da se s posredovanjem velesil doseže rešitev iz sedanje težavne situacije.

Srbsko-bolgarski odnošaji se skoraj obrnejo na bolje in je upati, da nastanejo prav kmalu med obema državama popolnoma korektni odnošaji.

V splošnem se je izrazil Pašić, da je prepričan, da se Srbija bliža lepi, mirni bodočnosti in da gotovo nastanejo tudi njeni odnošaji napram Avstriji v kratkem korektni, dobri.

Pašić se je pozneje oglašil tudi v cesarjev kabinetni pisarni in se konferiral z načelnikom pisarne. Zvečer se je udeležil častnega večera, ki ga je priredil srbski poslanik Jovanović. Ker pa je nujno poklican, se že jutri zjutraj odpelje Pašić v Belgrad.

## Skupni ministrski svet.

DUNAJ 3. (Kor.) Danes dopoldne ob 11 se je pričela pod predsedstvom ministra zunanjih zadev grofa Berchtolda skupna ministrska konferenca, katere so se udeležili skupni ministri, poveljniki vojne mornarice, oba ministrska predsednika, oba finančna in oba domobrankska ministra. Kakor se poroča, so se v konferenci razpravljale zadeve, ki se tičejo bližnjih delegacij.

DUNAJ 3. (Kor.) Današnje skupne ministrske konference se je udeležil tudi šef generalnega štaba baron Conrad pl. Hötzen-dorf.

Ob 1/2 popoldne je prišel v zunanje ministrstvo srbski ministrski predsednik Pašić s srbskim poslanikom Jovanovićem, nakar se je ministrski svet prekinil. Vojni minister pl. Krobattin, šef generalnega štaba

baron Conrad, admiral Haus, domobrankska ministra pl. Georgi in Hazay ter oba finančna ministra Teleciki in Zaleski so zapustili nato ministrstvo; oba ministrska predsednika, grof Stürgkh in grof Tisza, in pa skupni finančni minister vit. Bilinski pa so ostali v ministrstvu in se udeležili zajtrka.

Posvetovanja ministrskega sveta so se ob 4 popoldne zopet nadaljevala.

DUNAJ 3. (Izv.) Danes dopoldne se je pričel tu skupni ministrski svet, čigar naloga je bila, da pripravi gradivo za delegacije. Opoldne se je konferenca prekinila ter se je nadaljevala v popoldanskih in večernih urah.

Ministrski svet se je v prvi vrsti pečal s skupnim proračunom za prvo polletje prihodnjega leta ter s sklicanjem delegacij, ki se snidejo po enem mnenju že koncem oktobra ali začetkom novembra, po drugem pa šele meseca decembra.

Sklenilo se je tudi, da se predlože delegacijam v potrditev naknadni krediti za stroške takolmenovane vojne pripravljenosti, ki znašajo, kakor se zatrjuje, okrog 464 milijonov.

Poseben pomen pa je dobila današnja konferenca zaradi važnih dalekosežnih vojaških vprašanj, o katerih se je sedaj prvič oficijelno razpravljalo. Zato je prisostvoval konferenci tudi šef generalnega štaba Conrad pl. Hötzen-dorf.

Zatrjuje se sicer, da v današnji konferenci ni prišlo do definitivne odločitve, poudarja pa se, da ste avstrijska in ogrska vlada v principu sprejeli vse zahteve vojne uprave in to zlasti zvišanje rekrutnega kontingenta za 40 000 mož, da pa se zavzemate le za to, da stroški za nove vojaške zahteve pridejo le v obrokih v skupni proračun in sicer začeni z letom 1915.

Med novimi vojaškimi zahtevami je tudi zahteva takojšnje gradnje dveh dreadnoughtov, ki naj bi se čimprej zgradila na kredit v to poverjenih ladjedelnicah.

DUNAJ 3. (Izv.) Današnji skupni ministrski svet je trajal do 10 zvečer in je obdelal vse določeno gradivo. Z najzanesljivejših strani doznajemo o teh posvetovanih sledeče:

Najprej je poročal grof Berchtold o zunanjem polčžaju; poročilo se je vzelo na znanje. Nato je skupni finančni minister poročal o položaju v Bosni in Hercegovini, nakar se je določilo zasedanje delegacij na sredo meseca novembra. Delegacijam se predloži redni proračun za prvo polovico leta 1914. Proračun vsebuje poleg rednih potrebščin tudi potrebščine za pokritje naknadnih kreditov za dobo vojne pripravljenosti, ki znašajo 235 milijonov.

Zelo živahna je bila debata o novih zahtevah vojne uprave. Zastopniki vojaške uprave so z vsi energijo poudarjali potrebo obsežne reforme armade in materiala in tem argumentom sta se obe vladi principijelno uklonili. Z ozirom na slabo gospodarsko stanje države pa je prišlo do kompromisa. Z ene strani je vojna uprava restringirala svoje zahteve, na drugi pa sta obe vladi pristali na to, da se nove vojaške potrebščine postavijo v proračun za drugo polovico leta 1914. In le v obrokih. Sprejeto je bilo tudi zvišanje rekrutnega kontingenta za nekaj manj kot 40 000 mož in pa razne nabave zlasti za artiljerijo in mornarico. Stroški za te zahteve bodo znašali nad 200 milijonov. Nova obrambna reforma se predloži delegacijam meseca novembra.

## Arnavtska vstaja.

BELGRAD 3. (Izv.) V tukajšnjih vojaških krogih vlada prepričanje, da bodo do konca prihodnjega tedna arnavtski vstajši popolnoma pobiti in da bo zopet vzpostavljen popoln mir in red. Srbske čete so dobile nalogo, da zasedejo vse važne strateške točke ob meji, ne glede na to, ali se nahajajo te točke za srbskem ali albanskem ozemlju. Boji z Arnavti so že skoraj popolnoma ponehali, trajajo le še pri Lopuhčen haau v bližini Prizrena in pa pri Strugi. Vse srbske izgube štejejo dosedaj okrog 1000 mož, dočim pa je padlo okrog 3000 Arnavtov.

Z ozirom na vstajško gibanje ob bolgarsko-macedonski meji je srbska vlada ojačila mejne posadke.

Moratorij se je podaljšal do novega leta 1914.

## Boji pri Vraništu.

BELGRAD 3. (Izv.) Pri Vraništu se vrši vroč boj z Arnavti, ki hočejo prodirati proti Prizrenu. Oddelek Arnavtov so Srbi porazili in ga pognali v beg.

## Število arnavtskih vstašev.

DUNAJ 3. (Izv.) Kakor se zatrjuje z vojaške strani, je število arnavtskih vstašev okrog 40.000. Po'eg bolgarskih častnikov jim poveljuje bivši turški višji in nižji častniki rodom Arnavti.

## Črnagora mobilizira.

CETINJE 3. (Izv.) Vlada je odredila mobilizacijo nadaljnjih vojaških oddelkov, obenem pa je prepovedala izseljevanje vseh državljanov, ki so podvrženi vojaški dolžnosti. Med prebivalstvom vlada veliko razburjenje vsled dogodkov ob meji.

## Nadaljnja srbska mobilizacija.

BELGRAD 2. (Kor.) Uradni list priobčuje kraljev ukaz, ki odreja mobilizacijo gorskoartiljerijskih divizij.

## Nota izmail Kemal beja.

DUNAJ 3. (Izv.) Izmail Kemal bej, voditelj provizorične vlade v Valoni, je odposlal velevislstim noto, v kateri našteva grozovitosti, ki so jih baje Srbi zagrešili v obmejnih krajih, in prosi posredovanja velevlasti. Obenem prosi, naj bi se takoj pričelo z ugotovitvijo meje in naj bi se dal tozadevni komisiji nalog, naj se nemudoma odpravi na lice mesta ter prične s svojim delom.

## Odločno zankanje grozodejstev.

BELGRAD 2. (Kor.) Uradni srbski tiskovni urad izjavlja, da po zunanjih korespondencah in drugih zasebnih poročilih po inozemstvu razširjene vesti o dozdevnih s strani srbskih častnikov zagrešenih oskrnitvah žensk niso samo tendenciozne, temveč tudi gre izmišljotine, ki gredo za tem, da bi Srbijo, ki varuje svoje pravice in svoje ozemlje pokazale v krivici. Ravnotako neresnične in istim smotrom služeče so tudi že enkrat dementirane vesti o slučajnih upornosti v srbski armadi. Nepojmljivo je, komu v prilog naj bi bile take izmišljotine in resnici v obraz bijoče vesti, ker ni misliti, da bi se verjelo v Evropi, ki je bila priča junaških bojev srbskega vojaka, da bi ta vojak kazal upornost v trenutku, ko so meje Srbije v nevarnosti.

## Avstrijsko posredovanje v Srbiji.

BELGRAD 3. (Uradno) Avstrijsko-ogrski poslanik pl. Starck je včeraj v popolnoma prijateljski obliki napravil korak pri sekcijskem načelniku Spalajkoviću, ki začasno vodi posle zunanjeja ministrstva, naznanivši mu, da njegova vlada opozarja srbsko vlado na zelo resne posledice vojne akcije proti Albaniji, ki bi nasprotovala sklepom londonske poslaniške reunije in bi spravila tako Srbijo v nasprotstvo s sklepi te konference. Kralj srbska vlada bi se lahko izognila tem posledicam, točno se držč teh sklepov.

Spalajković je priznavajoč prijateljski značaj tega koraka potrdil pl. Starcku že prej svojevolično italijanskemu zastopniku podano izjavo, da Srbija proti arnavtskim napadalcem zavzame le obrambne korake in da ne misli na to, da bi se polastila albanskega ozemlja ter da je trdno odločena, držati se sklepov londonske poslaniške konference.

Spalajković je podal nato pl. Starcku pojasnila o srbski vojni akciji in srbskem stališču.

## Srbska skupščina.

BELGRAD 3. (Izv.) Srbska skupščina bo sklicana na 8. t. m. k rednemu zasedanju, da bo razpravljala o polčžaju, ki je nastal vsled arnavtske vstaje.

## Bolgarski poslanik v Petrogradu o položaju na Balkanu.

PETROGRAD 3. (Izv.) Novi bolgarski poslanik na petrogradskem dvoru, general Raiko Dimitrijev, se je izrazil z ozirom na razmerje med Srbijo in Bolgarsko, da nikakor ni res, da bi bolgarska vlada mislila na kako revanš-politiko napram Srbiji. Kategorično je tudi zanikal, da bi imela Bolgarska kaj opraviti pri arnavtskih nemirih. Smatra, da bo vzpostavljene dobrih odnošajev med Srbijo in Bolgarsko skoraj mogoče. Drugače pa da je z odnošaji med

Grško in Bolgarsko. Grška sanjari sedaj o bizantinskem cesarstvu in te sanje ne morejo najti na Bolgarskem nikakih simpatij. S Turčijo skuša Bolgarska doseči prijateljske odnošaje, o kaki zvezi pa za enkrat ne more biti nikakega govora.

## Bolgarski kronski svet.

SOFIJA 3. (Izv.) Jutri se bo vršil tu kronski svet, ki se bo bavil z notranjim položajem, razpustom zbornice in razpisom novih volitev. V nedeljo odpotuje kralj Ferdinane v inozemstvo.

## Bolgarska zadržuje srbske ujetnike.

SOFIJA 3. (Izv.) Bolgarska vlada je zadržala 50 srbskih vojakov — vojnih ujetnikov kot talce za one macedonske čete, katerih Srbija noče izmenjati kot vojne ujetnike.

## Bolgarska vlada dementira.

SOFIJA 3. (Kor.) Bolgarska brzoljavna agencija označuje vesti o mobilizaciji na Bolgarskem za popolnoma neutemeljene. Pooblaščenca je tudi v izjavo, da najodločnejše zanika tendenciozne vesti o vpadu neke bolgarske čete v ozemlje pri Zajčarju in o zbiranju čet v Strumnici, ki bi bile pripravljene za vpad v srbsko ozemlje.

## Izmenjava bolgarskih in grških ujetnikov.

SOFIJA 3. (Kor.) Blizuje dni odrine bolgarska komisija na Grško, da prevzame bolgarske vojne ujetnike. Istočasno pride v Sofijo grška komisija, da prevzame grške.

## Grško-turški odnošaji.

Grški kralj prevzame vrhovno poveljništvo armade.

SOLUN 3. (Izv.) Prihodaje dni pride semkaj kralj Konstantin, da prevzame zopet vrhovno poveljništvo grške armade.

## Bolgarska ne demobilizira popolnoma.

PARIZ 3. (Izv.) Tukajšnji listi poročajo iz Sofije, da je bolgarska vlada sklenila, da pridržijo pod orožjem zadnji letnik rezervistov, ki še ni odpuščen, in da namerava poklicati pod orožje še predzadnji letnik rezervistov.

## Turško armadno povelje.

CARIGRAD 3. (Kor.) Vrhovni poveljnik turške armade izzet paša je izdal vsem armadnim zborom dnevno povelje, s katerim naznanja podpis turško-bolgarske mirovne pogodbe in pravi: Po veliki vojni nesreči in resni nevarnosti za obstoj države se je določila trdna meja in po zgodovinskih tradicijah s Turčijo zvezana mesta so bila zopet osvojena. Vlada je pridobila politično situacijo. Ti srečni, vse upe prekašajoči uspehi so posledica vztrajne odločnosti in mirnosti, ki jo je pokazala armada v izvrševanju sultanovih želja in stremljenj države. Nadalje se zahvaljuje povelje armadi in izraža upanje, da armada ostane na tem potu, kajti armada, ki je prosta osebnega častihlepa in vdana službi za domovino, more v bližnji bodočnosti priboriti še večje uspehe in zopet pridobiti izgubljeno.

## Vprašanje otočja.

CARIGRAD 3. (Izv.) Turški ministrski svet je sklenil zahtevati od Grške, da se vrnejo Turčiji vsi otoki do višine otoka Rhoda. Če bi odklonila Grška to zahtevo, bi bila Turčija pripravljena otoke prepustiti pod grško upravo, toda pod sultanovo suvereniteto, a to pod pogojem, da bi Grška ne zgradila na otokih nikakih utrd in ne imela na njih nobenih garnizij.

## Usmrčenje Grkov v Drinopolju.

CARIGRAD 3. (Izv.) Prednočnjim je bilo v Drinopolju usmrčenih 6 na smrt obsojenih Grkov. Na smrt obsojenih je Grkov še veliko število, vsled česar je ekumenski patrijarh naprosil turško vlado, da bi izposlovala zanje pomilostitev.

## Železnica Opatija-Vepřinac-Učka.

DUNAJ 3. (Izv.) Železniško ministrstvo, oziroma tržaško namestništvo je odredilo, da se bo vršila v dne 21. do 24. t. m. revizija trase, politični obhod in razlasitvena razprava za železnico Opatija-Vepřinac-Učka.

## Praška mestna hranilnica in deželno posojilo.

PRAGA 3. (Izv.) Praška mestna hranilnica je odpovedala deželnemu odboru v maju dano posojilo 8 milijonov kron s 1. februarjem prihodnjega leta. Upravna komisija je sedaj naznanila hranilnici, da je pripravljena odplačati posojilo v 4 polletnih obrokih.



## Pomen narodnega jezika v cerkvi.

Pod naslovom „Nova borba za glagolico“ prinaša zadrski list, ki ga izdaja in ureja katoliški duhovnik, daljši članek, ki ga prinašamo tu v ekscerptu:

Vero je prejel Hrvat od svojih apostolov v svojem narodnem jeziku; z istim govečim žarom, v katerem mu gori duša za vero, gori tudi za jezik v njej. Cerkev se je ustanovila, namestila so se v njej duhovniki, da opravljajo v njej službo božjo. Besedo evangelijsko so oznanjevali v slovenskem jeziku. Glagolica je ostala narodna svetinja v cerkvi, v duši naroda.

„Ne bojte se — je rekel Odrešenik sveta — njega, ki vam ubija telo, ali bojte se njega, ki vam pogublja dušo!“ Naši narodni sovražniki, začeni pri prvem Nemcu Tevtonu in Italijanu Latinu, ki so svoječasno poslali tožbo v Rim proti prvim slovenskim apostolom Cirilu in Metodu, do najzadnjega pisca po slavožrskih listih „Neue Freie Presse“ na Dunaju, „Piccolo“ v Trstu in „Daimata“ v Zadru, so vsikdar, ko so nastopali proti hrvatskemu narodu, najsilneje napadali glagolico, da bi zrušili to duševno najmočnejšo stran našega naroda.

Hrvatski mecen, slavni biskup Strossmayer, ki je toliko doprinesel h kulturni in duševni povzdigi našega naroda, ki je vodil leta 1886. romanje v Rim, se veselil pokri sijnjanja Rusov, podpiral osvobodjenje malih držav in Baikanu, gladil pot zblizanju cerkva: je videl v glagolici zlati most med zapadom in vzhodom. Dalekovidni Leon XIII. s tajnikom Rampollo ob strani, si je osvojil široke vidike Strossmayerjeve in glagolica je imela v njima svoje najboljše zaščitnike.

Ali Nemci in Madžari — posebno poslednji, ki imajo, na žalost, skoro vso avstrijsko diplomacijo v svojih rokah — so upotreбили vsa možna sredstva, da bi za slavili poti zblizanju slovenskih narodov na jugu! Nemci in Madžari so podatniki glagolici neki politični pomen, ki dela strah širiteljem „Dranga nach Osten“. Na žalost pa niso v Rimu po smrti Leva XIII. kazali proti tem spletkam naših narodnih sovragov tiste odporne moči, kakor za časa njegovega življenja, in nad glagolico je začelo temneti solnce. Raba glagolice se krči v najožje meje, hočejo izvesti kravro operacijo na živem in zdravem organizmu našega naroda: hočejo ga razdvajati v latinske in slovanske cerkve.

Potem omenja zadrski list iz najnovejega ukaza kurije proti glagolici — glej včerajšnje našo tozadevno notico — ter pripominja, kako je splitski škof dr. Givoje zaprosil, naj se prepusti v Splitu vsaj ena cerkev za glagoljaše. Ali vse je bilo zastoj! Tudi njegova ponovna prošnja naj se prepusti v Splitu vsaj ena cerkev za glagoljaše. Ali vse je bilo zastoj! Tudi njegova prošnja, naj se dovoli vsaj starejšim duhovnikom, ki niso večji latinščini.

Čast splitski duhovščini, ki je prva nastopila v obrambo slovenskega cerkvenega jezika! Ali to ni v dolžnost samo duhovščini, ves narod se mora po svojih predstaviteljih odzvati na pristojen način. Nova borba nas ne sme plašiti. Saj nas spremlja ta borba že polnih dvanajst stoletij. Narod je odbil že hujše napade in odbije tudi tega, samo da je vskdo na svojem mestu. Vse javne korporacije naj slede zavodilom dotičnega odbora in naj z vsemi zakonitimi sredstvi nastopijo v obrambo narodnih svetinj. Vigilantibus jura!

## I. sestanek slovenskih tehnikov v Ljubljani.

Za „Klub slovenskih tehnikov v Gradcu“ je poročal tov. stud. ing. Kadunc Anton „O organizaciji in splošnem položaju graških slovenskih tehnikov“.

Prva strokovna organizacija graških slovenskih tehnikov je bila jugoslovanska „Vendija“, ki je bila ustanovljena 1873. Leta 1875 je stopil na njeno mesto „Triglav“, v katerega okviru je bil skoro neprenehoma „Klub slovenskih tehnikov v Gradcu“. Lastne strokovne organizacije dosedaj ni bilo mogoče ustanoviti, tako, da so graški slovenski tehniki politično razcepljeni. Glatni položaj graških slovenskih tehnikov je zadovoljiv.

„O stanju curiških slovenskih tehnikov“ je poročal pismeno tov. stud. mech. Džurich A.

1912/13 so bili na curiški tehniki 3 Slovenci. Organizirani so bili v „Societe-Etudiants-Slaves-Meridionaux“ in v „Sokolu“.

S tem so bila poročila izčrpana. K besedi se je oglasil gosp. ing. Gustinčič. Misel o sestanku slovenskih tehnikov je pozdravil s srčnim zanimanjem in se je odzval povabilu kot zastopnik jugoslovanskega tehničnega tiska. Odobrava misel, da se skušajo slovenski tehniki združiti v skupnih smotirih preko vse politične razdrapanosti, ki vlada v domovini. Govornik postavlja za zgled „Društvo luženirjev v Ljubljani“, ki more v kratki dobi obstojati kazati na uspehe smotrane strokovnega dela. Prevažno sredstvo v tem delovanju je slovenskim inženirjem njihov strokovni tisk. Ni dolgo tega, ko je bil slovenski inženir javnosti še nepoznan, vkljub temu da je vršil dela, ki

jih lahko smatramo za našo gospodarsko poezijo. H koncu je pozivljaj slovenske tehnike, da se neumorno pripravljajo za delo, ki jih čaka v njihovem bodočem poklicu.

Nadalje se je prigrisil k besedi g. ing. Turk, ki je poudarjal, da vidi veselo delstvo v tem, da so se začele slovenske tehnične strokovne organizacije emancipirati. Priporoča slovenskim tehnikom, da naj kot visokošolci žive študiju strokovnih vprašanj in se pripravljajo za nalogo, ki jim jo je odkazal narod v bodočnosti.

Nato je poročal abs. ing. Bavec Ladislav ustanovitvi veze akademičnih strokovnih organizacij slovenskih tehnikov.

Poročevalec je označil glavne poteze programa „Zveze“, ki naj prevzame sledeče naloge:

I. Reguliranje poseta strokovnih oddelkov s strani slovenskih tehnikov. V to naj ji služi predvsem imenik slovenskih tehnikov in informacije o službah, ki so slovenskim inženirjem na razpolago.

Poročevalec je navajal statistične podatke o slovenskih tehnikih v zadnjih treh letih in prišel do zaključka, da v izbiri poklica med tovariši ni sistema. V tem oziru je opozarjal na delstvo, da med Slovenci v gradbeno-inženirskem oddelku ni skoro nobenega prirastka, med tem ko ga imamo v strojno-inženirskem in kulturno-tehničnem preveč. V tem oziru je odprto „Zvezi“ hvaležno polje za uspešno delovanje.

II. Naloga te „Zveze“ bodi, da informira abiturijente o tehničnem študiju in jim nudi celoten vpogled v učne načrte posameznih strok.

III. „Zveza“ naj prireja tudi sestanke in izlete slovenskih tehnikov.

IV. Skrb „Zveze“ naj bo tudi, preskrbeti informacije o ferijalni praksi v tehničnih uradih v domovini.

Ta načrt „Zveze“ je bil soglasno sprejet, kakor tudi predlog tov. cand. meh. Zupaniča, da naj bodo funkcionarji vsakokratni predsedniki včlanjenih organizacij, tajniki so pa njihovi namestniki. Končno je bil sprejet soglasno dodatni predlog, naj se študira možnost ožjega stika z jugoslovanskimi strokovno-tehničnimi društvi.

## Bombni atentat v Reki.

Reka, 3. oktobra.

Danes ponoči, bilo je nekako četr čez polnoč, se je zasiljal po mestu strahovit pok. Ljudje, ki so bili na ulici, so prestrašeni obstali, a v luki so celo začutili, da so se zagugali čolni in manjše ladje. Iz javnih lokalov in zasebnih hiš so ljudje hiteli na ulico in vse je povpraševalo, kaj se je zgodilo. Bila je eksplozija in to tako močna, da so mislili nekateri, da je morda smotnišnica zletela v zrak. Ni pa trajalo dolgo, ko se je izvedelo, da se je zgodila eksplozija v palači reškega guvernerja na trgu Municipio, kamor se je takoj zgrnila velika množica občinstva. V tem pa je prišel na lice mesta tudi večji oddelek policije.

Dogualo se je, da se je v poslopu poleg guvernerjeve palače, v katerem se nahaja arhiv, razpočila bomba, ki jo je prinesel tjakaj nekdo, ki je prišel čez zidano vrtno ograjo. Odprl je potem okno v pritličju, kjer se nahaja vladni arhiv, in položil bombo v sobo, jo zažgal s pomočjo kakih štiri metre dolge užigalne vrvice in potem pobegnil.

V guvernerjevi palači sta se nahajala tedaj le dva sluga s svojimi družinami. Eden je izpovedal, da je mislil, da so pač tatje vlomili v palačo in da je kdo od njih morda ustrelil, drugi pa je rekel, da se mu je zdelo, da je udarila strela. Ko so pa šli pogledat in so videli, kaj se je zgodilo, so telefonično obvestili policijo in druge oblasti. Guverner grof Wickenburg se nahaja na svojih posestvih na Češkem.

Bomba je napravila veliko škode. Razbita so skoraj vsa okna na guvernerjevi palači in prav tako tudi na bližnjih hišah. Vrtno ograjo za palačo je eksplozija razrušila in poslopje, v katerem se nahaja arhiv, je precej poškodovano. Stene so se razpokale, strop je bil hudo prizadet, a pohištvo in zlasti tamkaj se nahajajoči spisi so skoraj popolnoma uničeni. Pred arhivnim poslopjem so našli kos bombe v užigalno vrvico in pa užigalce, drug kos pa je padel na tla pred policijskim poslopjem. Posrečeni bil človek nobeden poškodovan po eksploziji.

Policija je seveda nemudoma zastavila vse svoje moči, da bi zasledila storilca. Aretovane so bile dosedaj tri osebe in to pred vsem glede na izpovedbo slug v guvernerjevi palači, ki sta povedala, da sta prejšnji dan popoldne videla v bližini palače nekoga precej slabo oblečenega človeka, ki je od vseh strani opazoval palačo. Obvestila sta o tem tudi takoj policijo. Stanovci v bližnjih hišah pa so izpovedali, da so videli takoj po eksploziji nekoga mladega, slabotnega človeka, ki je bežal od palače. Ugotovljeno je, da je storilec, ko je zažgal bombo, zopet splezal čez zid in tako ušel. Tekom dneva pa so aretirance izpustili.

O namenu, ki ga bi bil mogel imeti zločinec s svojim atentatom, vladajo različna mnenja, vendar pa prevladuje ono, ki pravi, da si je izbral arhiv zato, ker so v njem volilni akti in je bilo njemu, ali pa morda tistim, po katerih nalogu je izvršil atentat,

mного ležeče na uničenje teh aktov. Natančnejega ni bilo mogoče dosedaj še nič dognati. Policija preiskuje s pravo mrzlično vneto. Na vrto je našla pozneje tekem dneva že več kosov bombe in tudi sledove stopinj. Morda jo ti privedejo na zločinčev sled.

Med občinstvom v Reki in okolici je samoobsebi umevno vzbudila eksplozija bombe velikansko senzacijo in vsepoved se ta dogodek razpravlja kar najživahneje.

## Domače vesti.

Iz politične službe. Za namestništvene tajnike so imenovani okrajni komisarij: dr. Fran Hanusch, dr. Fran Witek in dr. Jurij Schlögl pl. Ehrenkreuz.

Osebnost vest. G. Anton Zevnik, notar-ki kandidat v Podgradu, je napravil dne 29. sept. m. m. pri tukašnjem sodišču notarski izpit s prav dobrim uspehom.

Nemška sodba o Italijanih. Dunajska „Reichspost“ je te dni priobčila od nekoga svojega dopisnika, ki pravi, da živi v najožjih stikih z Italijani, sledečo sodbo o Italijanih v Avstriji in tistih groznih krivicah, ki se jim baje gode na avstrijskih tleh. „Reichspost“ je sicer list, ki je že izpočetka odločno zagovarjal tržaike namestništvene odloke in ta ali oni bi mu morebiti pripisoval nekako načelno sovraštvo proti Italijanom; toda kdor v resnici pozna razmere pri nas na jugu, pa prav gotovo pritrudi, da ima „Reichspost“ dopisnik popolnoma pravo. — Evo, kaj pravi:

„Vsak, kdor natančno pozna razmere, da sprejemajo Italijane povsod v Avstriji priljano, pa naj so ali trgovci ali delavci.

Vsakemu Italijanu, pa naj je avstrijski državljan ali ne, je prosto, da se nastani, kjer se hoče, in otvori trgovino, kjer hoče. Italijani morejo uporabljati svoj jezik v vseh javnih prostorih, nihče jih zaradi tega ne bo žalil. Posluževati se morejo svojega materinega jezika pri vseh sodiščih.

Italijan je za nas gost, ki ga spoštujemo. Samo delstvo pa je, da se Italijan jako težko prilagaja, da se priči našim jezikom le z veliko težavo. Ne čita naših časopisov, pač pa one iz Italije, ne čita naših knjig, ne nahaja v naša društva in zato ostaja osamljen med nami, dočim pa občuje s svojo domovino, se informira o dogodkih v svoji domovini, njegove ideje ne morejo nikdar postati naše ideje.

Med državami so meje in rek „Spoštuj sosedu, toda ne dotikaj se mejnikov“ je popolnoma na mestu tudi v tem slučaju.

Da ne pozna jezikov, je Italijan vzrok, da je nesposoben za razne službe.

Barziniju, ki v „Corriere della sera“ pripominja, da je tržaiška policija v rokah Slovencev, da zatira Italijane, bi mogel podati vsak otrok poljsnjajoči odgovor: „Pri morski Slovenec govori tri, štiri jezike. Italijani pa samo enega!“ Kaj naj bi pa vendar delati v mestu, kakor je Trst, z redarji, ki ne znajo niti nemški niti slovenski? — Poleg tega pa je Italijan tudi nekoliko drugačen v svojem mišljenju, kakor pa Nemeč ali Slovenec. Ne more se reči, da bi bil Italijan lahkomišeln, toda v zvezi temu je za nekatere javne službe manje sposoben.

Opozoriti pa hočemo časopisje z ene strani meje še na to-le malenkost: V Italiji niso Nemci naseljeni v večjih skupnih masah, pač pa so Slovenci v okolici Vidma. Ti Slovenci so si, ker jih niso dobili v Italiji, naročili slovenskih knjig iz Avstrije. V nekem koledarju je bil tudi jubilejni življenjepis našega cesarja. Komaj so italijanske oblasti izvedele to, so nemudoma zaplenile te koledarje in uvedle strogo preiskavo. — Mi pa s svoje strani moremo trditi, da si morejo avstrijski Italijani iz Italije naročiti, kar si hočejo.

Gotovim hujšakem moramo svetovati, naj prenehajo s svojim rovanjem. Mi Avstrijci smo mirno ljudstvo, toda v svoji hiši hočemo biti gospodarji mi!

Mislimo, da ga ni poštenega človeka, ki misli s svojim lastnim razumom, da ne bi pritrldil tem besedam nemškega lista. Kvečjemu bi mogel le še kdo reči, da se godi Italijanom pri nas v Avstriji še veliko bolje, nego je pisal ta nemški list. Zletel bi bilo, da bi tudi ostalo nemško časopisje tako pametno presoajalo položaj na našem jugu, kakor ga je ta list v tem vprašanju, in bilo bi kmalu konec neštetim pritodbam proti krivicama, ki se degajajo pri nas na jugu, toda ne Italijanom, temveč nam. Le žal, da je „Reichspost“ tisti list, ki je v najnevarnejših časih najljutejše tolkel po nas Jugoslovanih in se nam ta sedanje izpreobrnitev zdi le preveč enodnevna, ki nima svojega vzroka v pravičnosti, temveč v — višjih obzirih. V zvezi temu pa konstatiramo z zadovoljstvom tudi to, saj bomo najbrž imeli kmalu priliko, da spomnimo gospode okoli nemške krščansko-socialne „Reichsposte“ na sedanje njihovo „prepričanje“.

Obupna so že sredstva, s katerimi se skuša laškoliberalna kamora boriti proti

vetru, ki je prišel odgoraj in začel razplavati doslej skoraj neprodirno meglo, v katero je znaša zavijati svoje koruptno gospodarstvo, kjer se je ugnezdila. Najprej se je razkadila ta megla nad Pulo in prišla so na dan taka omazana dejanja laškoliberalne kamore, da se je morala zgustiti vsakemu kolčkalj še pošteno mislečemu človeku. Tudi v Trstu ni vse zlato, kar se sveti na mestnem magistratu, in državna oblast je imela pač svoje posebne vzroke, da je v zadnjem času odvzela mestnemu magistratu tudi izterjevanje davkov. Nato je prišla Gorica, kjer je državna oblast odvzela mestnemu magistratu sestavo volilskih imenikov in preneseni delokrog.

Prišlo so nato na Goriškem nove volitve in novi veter je kar preko noči odpihal iz goriškega deželnega zbora nadvlado laškoliberalne kamore. Vodstvo deželne uprave je prišlo v nove roke in do zadnjega časa vsemogočna laškoliberalna kamora je sedaj poistožena na zadnje mesto. Prejšnji nedelavnosti, nemarnosti in naravnosti v razdeljevanju deželnih sredstev v korist raznorodnemu prebivalstvu je konec in obeta se deželi boljša doba. Razumljivo pa je, da bo mogla nova deželna uprava odkriti marsikaj, kar je bilo prej, recimo nekoliko milejšje, napačnega, in kamora že skuša mešati, da bi tako potlačila odkritja, ki morajo priti.

Včerajšnji „Piccolo“ si je dal poročati z Dunaja, da se na Tirolskem pripravljajo razpust deželnega zbora in uvedba komisarijata ter da so okrajna glavarstva dobila nalogo, da pripravijo vse potrebno, da se zaduše morebitne demonstracije prebivalstva. Obenem pa je tudi pristavil, da so oblasti dobile strog nalog, da natančno doženejo število renjnikov v občinskih službah.

Ta „Piccolovo“ vest ne bi bila toliko značilna, ko bi si ne bil tudi iz — Gorice dal poročati preko Dunaja, da so enak nalog glede na uvedbo komisarijata in glede renjnikov dobile tudi okrajne oblasti na — Goriškem in v Istri!

Torej novotvoljeni goriški deželni zbor naj bi bil razpuščen in uvedel naj bi se komisarijat! In ljudstvo, ki pričakuje od novega deželnega zbora vsega najboljšega, naj bi se razburjalo, naj bi se spuščalo v demonstracije, vse na ljubo laškoliberalni kamori, ki ga je pripravila do roba propada, in zaradi renjnikov, ki mu odjedajo kruh izpred ust. Ne, ljubi „Piccolo“ in tvoja kamora, tu sta se pač temeljito uredila. Zaradi vseh tako prozornih laži se pač ne bo nihče razburjal na Goriškem; kvečjemu morda kak vajni pristaš, ki mu nova deželna uprava odvzame korito izpred ust. Nova deželna uprava goriška bo že sama tako dobro komisarijala po laškoliberalni korupciji, da ne bo prav nič treba za to vladnega komisarja, ki bi bil pač silno potreben neke druge, in če bi to tudi bilo na Goriškem ali pa v Istri in tudi Trstu samem.

Gotovo pa je eno, da na „Piccolovo“ in kamorino pobožno željo vlada ne bo razpuščala deželnih zborov.

Dopisnikom. — Kolikokrat že smo opozorjali dopisnike — žal, da doslej še ne s splošnim uspehom — naj ne pišejo s svinčnikom, ker take rokopise stavci odklanjajo, čemur je posledica, ali da se stvar se priobčuje, ali pa mora uredništvo tratiti čas z nepotrebnim prepisovanjem. Danes pa opozarjamo, da dobivamo čisto hektografirane, ali šapirografirane dopise, ki so komaj čitljivi, ali pa sploh niti čitljivi niso. S takim dopisi imamo isti križ kakor s stvarmi, pisanimi s svinčnikom. Zlasti greše v tem pogledu razna društva. Tem veljaj odkrita beseda: če že zahtevajo uslug od lista, pa naj bodo vsaj toliko obzirni do urednikov, da jim ne povzročajo takega nepotrebnege dela in tratenja dragocenega časa. In vedo naj, da je čisto le taka površnost — ali kakor že hočete stvar imenovati — kriva, če se take stvari objavljajo prekasno, ali pa se niti ne objavljajo. Uvažajte in ravnajte se po tem!

Buren shod „Zveze jugoslovanskih železničarjev“. — Sramoten beg socialnih demokratov. Prejeli smo: Saoci se je vršil v društvenih prostorih, ul. Sv. Frančiška šte. 2. železničarski shod, ki ga je sklical ZJZ v zadevi zvišanja delavskih plač in minimalne plače na južni železnici. Na shod je prišlo tudi precejšnje število socialnih demokratov. Prvi je govoril strokovni tajnik Mrak. Za njim je dobil besedo g. Ivan Jaklič, ki je trdil, da so to, kar mi zahtevamo, socialni demokratje že dosegli. Tretji je govoril sodrug Bahun, ki je Jakličeve trditve zopet ovrgel in nato, ker je hotel obštruirati, govoril o argentinskih volih in sličnih takih stvareh. Ko je svoje čenče, ki si jih je spisal iz Kopačevega „Železničarja“, končal, je s svojo gardo vred zbežal, ker se je ustrašil nasprotnih argumentov. Tov. Škerjanc in Mrak sta nato socialno-demokratske farbarije podvrgla naravnost uničujoči kritiki, na kar se je shod ob splošnem navdušenju zaključil. Tekom 14 dni skliče „Zveza“ drug shod, na katerega bo socialno-demokratska organizacija oficijelno povabljena.

Novomeški visokošolci, so priredili dne 27. septembra t. l. v „Narodnem domu“ veselico z igro in plesom v prid slovenskim akad. podpornim društvom v Gradcu, na Dunaju in Pragi in naznanjajo, da je



gmotni uspeh veselice sledeči: Dohodkov je K 345 70 (med tem K 144 90 preplačilo), izdatkov je K 123 96, torej je čistega dobička K 221 74. Zahvaljujejo se ob tej priliki pred vsem cenj. gospičam, ki so tako požrtvovalno sodelovale pri težki in z velikimi težavami uprizarjeni igri in pa slavnemu občinstvu za udeležbo oziroma preplačila.

Z vzrom na započeto skupno akcijo so namerali novomeški visokošolci vzlic prvotni skepl prireditvi večer v okviru Osrednjega vsediljaškega Podporniškega Odpora v Ljubljani. Napad v „Dolenjskih Novicah“ in predvsem opomba v listnici uredništva, da novice o prireditvi ne more pri občiti, ker se strinja z neumnozobno invektivno nekega starejšine, kakor tudi konsekventni bojkot s klerikalne strani pa jim je odprl oči. Zato smatrajo skupno akcijo za ponesrečeno in pošljejo denar po lastnem predarku direktno omenjenim trem podpor-nim društvom. Novomeški visokošolci.

**Slovenskemu dijaštvu!** Da se omogoči tudi našemu dijaštvu obisk slov. gledališče, bode izdajalo akad. fe. dr. „Balkan“ v Trstu dijaške izkaznice za znižano vstopnico. Dobivajo se v nedeljo od 10 do polnočne v Slov. Čitalnici proti plačilu 22 vinarja.

**Planinski izlet na Tinjan** priredi od delek trž. planincev jutri v nedeljo. Spored: Odhod iz Trsta ob 7 45 zjutraj do Kopra. Iz Kopra v Pobege, Dekane na Tinjan. S Tinjana peš v Oso, in potem skozi Dolino, Boršt v Trst. Nekoliko hrane je treba vzeti s seboj. V slučaju nsgodnega vremena izlet odpade.

**Trgovci vsjenci in pomočniki**, ki so se vpisali v trgovski oddelek „Slovenske obrtne nadaljevalne šole“ v Trstu v ul. Stadion št. 21, naj se zberejo v ponedeljek točno ob 6 zvečer v šolskih prostorih.

Opozarja se, da morajo priti vsi — istotako pa tudi oni, ki se doredej še niso priglasili — pa so obvezani obiskovati to šolo — na kar se še posebej in ponovno opozarjajo p. n. gospodarji z z ozirom na tozadevne ministrske do-ločbe.

V ponedeljek ob napovedani uri, se vrše za vse učence primerne izkušnje po katerih rezultatu se razdelje učenci v dva, odtosno v tri razrede. Vsa nadaljna poja-snila se objavijo pozneje, oziroma jih dobe učenci v ponedeljek.

Trgovski tečaj za deklice so se pri-čeli. Redni pouk se začne danes, ta sicer v prostorih Ciril-Methodove šole v ulici Acquedotto št. 20, II. Priglašeni je nad 50 učenk.

### Tržaška mala kronika.

Trst, 3 oktobra.

**Predrzen tat** Včeraj je prišel v urad industrijske družbe „Ago“ v ul. delle Acque 7 neki mlad človek, običen precej elegantno, in je povedal gospodarju, da je prišel zato, da preišče plinovo napeljavo in luči. Gospodar mu je rekel, naj le stori, po kar je pri-šel, in mladenič je začel pregledovati sve-tiljke. Prišel je tudi v sobo, kjer je bil en sam uradnik, neki Keller. Pregledaval je tudi tamkaj svetiljke in je naprosil Kellera, naj gre odpret plinski števec, ki je bil na hodniku. Keller je šel v resnici ven, a med tem je on hitro skočil h Kellerjevi mizi, vzeli iz miznice 90 K in izginil, še preden se je vrnil Keller. Ko je Keller opazil tatvino, so stvar naznačili policiji, ki pa še ni zasledila prebrisaneega tatu.

**Na zahtevo lastne matere** je bil are-tiran včeraj 26letni mesarski pomočnik Ru-dolf Kraus, stanujoč v ul. Molino a vapore št. 6. Krausu je delo mrzelo in potepal se je najraje v pivski družbi po gostilnah, ubo ga mati naj bi mu pa bila dajala denar za to. Ker pa mu revica ni mogla in tudi ni hotela več dajati denarja, da bi ga zaprav-ljal, jel je celo začel groziti.

**Predrzní roparji.** Sročí sta na obrežju Pescatori dva neznanca pograbila natakarka Rudolfa Petkoška in mu odrgala s telov-nika srebrno uro s kovinasto verižico, nato pa stekla. Petkovšek je začel kričati in re-darji, ki so prihitali na njegov krik, so are-tirali oba lopova. Bila sta to 21letni Erminij Gelo, stanujoč v ul. del Pozzo št. 2, in premogar Evgen Barič, iz Sv. Križa.

**Tatinski brivec.** Amadej Pestoskovsky, iz Prage, brivec stanujoč v ul. del Sapone št. 5, je bil aretiran, ker je ukradel v hotelu Excelsior jedilnega orodja v vrednosti 55 K. Openem pa se je tudi dognalo, da je Pestoskovsky Jani, ko je bil v službi pri brivcu Romanu Bntistella, ukradel svojemu gospo-darju raznih brivskih potrebščin v vrednosti nad 200 K.

**Zaradi nezvestobe.** Na podlagi ovadbe mesarja Romana Visintinija, ki ima svojo mesnico v ulici Cavana št. 22, je bil aretiran njegov bivši uslužbenec Ivan Colausich, stanujoč v ul. Olmo št. 4, ki si je prilastil 74 K gospodarjevega denarja in ga porabil sam zase. Opravičeval se je, da je prej nekikrat izgubil 50 K gospodarjevega de-

narja, ki ga je potem plačal iz svolega. Zato pa da si je sedaj pridržal onih 74 K.

**Rog je ukradel.** Na zahtevo godca Karla Pichlerja je bil aretiran 24letni Du-najčan Rudolf Beck, tudi godec, češ, da mu je ukradel rog, vreden 60 K.

**Ujet vojaški begunec.** Na krovu Lloy-dovega parnika „Leopolis“ je bil aretiran 24letni Josip Kröll, iz Maribora, ki je pred nekaj meseci pobegnil od 47. pešpolka v Gorici, se odpejal potem v inozemstvo in in se sedaj sam ovadil avstrijskemu konzula-tu v Kifu.

**Prebrisan pek.** Kapitan Lloydovega parnika „Bohemia“ je naznanil policiji, da je sprejel kot ladjskega peka v službo ne-kega Ivana Puntarja s Kontovelja. Puntar si je dal izplačati 200 K predujma na svojo olačo in je potem izginil. Policija pa ga je le našla in ga aretrala.

### Slovensko gledališče v Trstu.

Nedeljska operna predstava obljublja, da bo znamenitost prvega reda. Zanimanje, ki vlada med našim občinstvom, je veliko in upravičeno, če upoštevamo, da se prvič na tržaškem odru uprizarí znamenita in prekrasna opera

#### METULJČEK.

V tej operi prvič nastopijo naše prve operne moči. Glavne vloge so v rokah pri-madone gospice Fritzove in tenorista gosp. Dure. Ostale velike vloge pojo gospodična Maša Piltzeva g. Primožič in Požar, ter Odžič in Feriuga.

Ta operna predstava se daje v abo-nementu kot prva v letošnji sezoni. Gos-podej abonenti, ki se žele abonirati, se lahko zglase pri dnevni blagajni ali pa pri režiserju g. Dragutinoviču. — Vstopnice se dobivajo pri dnevni blagajni Slovenskega gledališča.

### TRŽAŠKA GLEDALIŠČA.

**POLITEAMA ROSSETTI.** Danes zvečer častni večer gce. Eeanklove v Massenetovi „Manon“. Pela bo tudi novo Leoncavallovo romanco „Lascia mi amar...“

**FENICE.** Danes zvečer „Smejoči soprog“, repriza.

**KINE „EDISON“.** Jutri dopoldne dve izredni predstavi filma „Quo vadis?“ ob znižanih cenah. Začetek prve ob 9, druge ob 11 dopoldne.

### Društvene vesti.



#### Tržaška sokolska župa.

Jutri, v nedeljo, dne 5. oktobra ob 9 dopoldne se vrši v vaditeljski sobi Sokola v Trstu seja župnega vaditeljskega zbora.

z zelo važnim dnevnim redom. Udeležite se je poločitevino.

Na zdar! Ambrožič, nač.

**Odsek tržaškega „Sokola“ v Rojanu** priredi jutri, v nedeljo, dne 5. t. m., ples in prosto zabavo v dvorani „Konsumnega društva“ v Rojanu. — Začetek točno ob 6 zvečer. Pri plesu svira rojanski šramel-oktet.

**Plesni venčki in plesne vaje.** Vsako nedeljo in praznik se vršijo v dvorani „Narodnega doma“ pri Sv. Ivanu plesne vaje in venčki. Svira orkester Sokola v Vr-deli. Začetek ob 7, konec ob 11 zvečer. Moški 60 vin. Ženske 30 vin.

**Iz Sv. Ivana.** Vsi oni, ki so sodelo-vali dosedaj pri dramatičnih prireditvah, so vabljeni, da pridejo v sredo, 8. t. m. na sestanek ob 8 30 zvečer v „Nar. dom“ pri Sv. Ivanu. Tudi nove moči so dobro-došje.

### Nar. delavska organizacija.

**Podružnica NDO v Škedenju** priredi jutri, v nedeljo, veliko veselico na prostornem vrtu gostilne pri Sancinu, p. d. Kotalju v Škedenju. Spored: Koncert, petje, ples, tombola itd. Začetek ob 4 popoldne. Vstopnina 40 vin. za osebo. Pred veselico, ob 3 popoldne pa se viši na vrtu „Gospo-darskega društva“ javen shod. Shoda in veselice se udeleže tudi tovariši in tovarišice iz Trsta in sicer z godbo in zastavo NDO. Odhod iz Trsta (izpred konsumnega društva „Jadrán“ pri Sv. Jakobu) ob 2 popoldne.

**Odzanaprej se bo plesna šola** vršila od 8 do 10 z ečer.

### DVORANA ZA SODNE DRAŽBE

ulica Sanità 23-25 pritičje.

Dražba, ki se bo vršila danes, dne 4. t. m., od 9—12 dopoldne in 3—6 pop.

Prstani z briljanti, igla z demantom, zlata ura z verižico, zlati uhani in gumbi, velika množina srajc, ovratnikov, rokavic, ovratnic, gumijevih čevljev, spodnjih srajc, nogovic, palic, mala blagajna, klop, kape, robci, denarice, stekleničice dišav, mila, in dežniki. Prodaja se vrši v velikih par-tijah.

**... NARODNA POSOJILNICA IN HRANILNICA v TRSTU ...**  
registrovana zadruga z omejenim jamstvom.  
NOVA ULICA ŠT. 13, II. NADSTROPJE  
sprejema in obrestuje **vloge na knjižice po 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> -- 4<sup>3</sup>/<sub>4</sub> -- 5<sup>0</sup>/<sub>10</sub>**  
Daje posojila na menjce in vrednote na mesečna ali tedenska odplačila.  
Eskomptuje trgovske menjice. Prodaja srečke na mesečne obroke.

**Krojačnica Vek. Terzo**  
Trst, ulica Fonderia šte. 4, I. n.  
Priporoča se c. občinstvu za vsakovrstna dela. Solidna postrežba po najnižjih cenah in najnovjšem kroju Bogata izbira najnovjših angleških vzorcev.  
**SVOJI K SVOJIM!**

**NOVI : MODERNI SALON-CINE**  
v Rojanu  
Danes nov program z ganljivo dramo **Tajinstven prizor na alpah**

**„Alla Città di Solingen“**  
Vittorio e Erminio Zandegiacomo  
Trst, ul. Ponterosso 4 (hiša Mordò).  
Velika izbira nožičev, škarij, brivnih bri-tev, brivnih aparatov vseh sistemov, apa-rati za lasé, predmeti za manecure, ku-hinjski noži i. t. d.  
Lastna delavnica brusarja CORSO št. 3.

**JAKOB PERHAUC**  
Trst, Via delle Acque št. 6, Trst  
(Nasproti Caffè Centrale)  
Velik izbor francoskega šampanjca, penočih desert-ov italijanskih in avstro-ogrskih vin. Bordeaux Burgunder, renskih vin, Mosella in Ohlanti. Rum, konjak, rama Eganja ter posebni pristni tropinovec, slivovec in brinjovec. Izdelki I. vrste, došli iz de-ličnih krajev. Vsaka naročba se takoj izvrši. Raspe-šija se po povzetju. Osniki na zahtevo in franko.  
Razprodaja od pol litra naprej. 300

**Pekarna in slaščičarna Onorato Furlani**  
Trst, ulica della Guardia 24.  
Podružnica Vojaški trg (Piazza della Caserma) 4.  
Kruh večkrat na dan svež, različne moke, vse vrste biskotov ter prodaja raznih vin in likerjev v steklenicah.

**UMETNI ZOBJE**  
Plombiranje zobov.  
**Izdiranje zobov brez vsake bolečine**  
Dr. J. Čermák V. Tuscher  
zobozdravnik konces. zobni tehnik  
TRST  
ulica della Caserma št. 18, II. nadst.

**Podpirajte družbo SV. CIRILA IN METODA.**

**SLOVENCI! Vaš narodni urar in zlatar**  
**ALOJZ POVH**  
se nahaja na trgu Barriera 3.

**Odlikovana pekarna in slaščičarna Vinko Škerk - Trst**  
Via Acquedotto št. 15.  
Podružnica: Via Miramar št. 11.  
Trikrat na dan svež kruh.  
Prodaja vsakovrstnih biskotov, posebno za čaj in bonbonov. Sprejema naročila vsakovrstnih tort, krokantov in vse predmete za peči. Naj-finejša moka iz najboljših mlincev po najnižji ceni. Fina inozemska vina in likerji v steklenicah. Brezplačna postrežba na dom.  
Kruh in slaščiče se izdelujejo s higijeničnim električnim strojem.

**ZDRAVNIK Med. Dr. Karol Perničič**  
ordinira od 11—12  
Trst, ulica Bonomo 3/II. (nasproti Dreherjeve pivovarne).

**Žganjarna F. Pečenko**  
se je zopet odprla v ul. Scala Belvedere št. 1 (prihod iz ulice Miramar).  
Priporoča se svojim starim obiskovalcem in obenem cenjenemu občinstvu.

**„Slavija“**  
vzaj. zavarov. banka v Pragi  
Rezervni fondí K 63,432.10192.  
Izplačano odškodnine in kapitalije Kron 129,965.304'25.  
Dividend se je doslej izpl. 2,899.795'26.  
Po velikosti druga vzajemna zavarov. naše države z vseskozi slov.-narodno upravo.  
Sprejema zavarovanja človeškega življenja po najraznovrstnejih kombi-nacijah pod tako ugodnimi pogoji, kakor nobena druga zavarovalnica. Zlasti je ugodno zavar. na doživetje in smrt z manjšajočimi se vplačili.  
Zavaruje poslopja in premičnine proti požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in naj-kulantneje. Uživa najboljši sloves, koder posluje.  
Zavaruje tudi proti vlomu.  
Dovoljuje iz čistega dobička iz-datne podpore v narodne in občno-koristne namene.  
Glavni zastopnik v Trstu **V. ČEGNAR, ulica Caserma 12, TELEFON št. 21 47.**

**Trgovci, peki!** Drože (kvas) iz odlikovane slovenske tovarne drož, so dosegle dosedaj vsepovsod najboljši sloves. Narodnjaki, naročajte pri domači torčki, ki vam postreže po konkurenčnih cenah. - Priporočam J. J. SUBAN, Trst, G. Vasari 10.



Skupina uslužbencev c. kr. glavnih skladišč vabi vse slovenske delavce v prosti luki na javni shodi, ki se bo vršil jutri, dne 5. oktobra, ob 10 dopoldne, v veliki dvorani NDO, ulica Sv. Frančiška št. 2. Dnevni red: Mezdno gibanje.

Tovariši! Delavci! Ker gre za vaše življenjske interese, je nujno potrebno, da se shoda gotovo udeležite ter da na njem poveste svoje mnenje, ker vodstvo organizacije hoče sporazumno z vami zavzeti stališče napram temu gibanju. Trdno smo prepričani, da naš apel ne bo ostal brez uspeha.

Delavci iz plavžev so vabljani na shodi, ki se bo vršil danes, ob 7 zvečer v „Gospodarskem društvu“ v Srednji. Shoda se lahko udeležijo tudi delavci drugih tovarniških, čistilnic petroleja itd.

Posredovalnica dela NDO. Gospodična, ki je dovršila meščanske šole ter trdovski tečaj in je zmožna v govoru in pisavi nemškega, slovenskega in italijanskega jezika, želi primerne službe.

Našla se je torbica, ki je bila na četrikovl plesni vaji pozabljena v plesnih prostorih.

Odbor skupine ces. kr. glavnih skladišč. Danes, v soboto, važna odborova seja.

DAROVI.

Pri pevski zabavi se je nabralo za magdalensko CM podružnico med „Slavaši“ K 3.

V spomin na pok. Karla Učakarja daruje učiteljski zbor „Slovenske trgovske šole“ v Trstu K 30 za podporni fond imenovane šole. Denar se naloži v Trgovsko-obrtni zadrugi.

Iz nabiralnikov podružnice v Bazo vic se je nabralo: „pri lipi“ K 6 — „gost. pri Grgiču“ K 406, „Društveni dom“ K 148, „pri Francu“ Gropada K 606, „pri županu“ Padriče K 224. Skupaj K 1984.

Vesti iz Goriške.

Čudno vabilo smo prejeli danes iz Gorice. Pismo je kazalo zunaj na ovitku popolnoma slovenski naslov, glaseč se na naše uredništvo, v ovitku pa smo našli popolnoma nemško vabilo nekega „Komiteja“, ki vabi za danes ob 8.30 zvečer v hotel „zlatemu angelu“ v Gorici na neko „Massenversammlung aller Staatsbediensteten von Görz“. Na tej „Massenversammlung“ se bo baje govorilo o službeni pragmatiki ter državnem zboru in vladi ter raznoterostih. Vabilo pripominja, da resnost časa zahteva mogočne manifestacije, kar pa more postati ta shoda le s pomočjo vseh, po mnogoštevilni udeležbi.

Ne vemo, kdo in kaj je v tem „Komiteju“, toda pravimo pa kar naravnost, da je ta „Komitej“ zagrešil s svojo „Einladung“ tako velikansko pogreško, da smo prisiljeni zaradi nje pozivljati vse državne uslužbence slovenske narodnosti v Gorici, da se ne udeležijo te „Massenversammlung“. Odbor, ki ne ve, da sta na Goriškem le dva deželna jezika, slovenski in italijanski, odbor, ki hoče vsiljevati državnim uslužbencem slovenske narodnosti, ko nastopajo kot svobodni državljani, jezik tistih, ki skušajo na najnesramnejši način odrijeti naše ljudi od kruha na naših domačih slovenskih tleh: tak odbor nima nikake pravice, da bi skliceval ljudi naše narodnosti na svoje shode. Kdor zaničuje naš jezik na naših tleh, naj pomni, da mu ni mesta med nami.

Če bi šlo temu „Komiteju“ v resnici za stvar, za zboljšanje položaja državnih uslužbencev v Gorici, ne pa za nemško propagando, bi bil sprejel v svojo sredo državne uslužbence slovenske in italijanske narodnosti, ki bi bili poskrbeli za to, da bi se ne žali narodni čut nikogar; ker pa je ta „Komitej“ hotel proti obema deželni jezika jezika na shodi državnih uslužbencev zahrbitno uveljaviti nemščino, ker mu gre le za nemško propagando, zato je tudi izdal samo nemška vabila in celo taka, da na njih ni niti tiskano ime tiskarne, v kateri so bila tiskana.

Dolžnost državnih uslužbencev slovenske narodnosti je, da vsi do zadnjega bojkotirajo ta nemški propagandistični shodi, čigar edina posledica bi bila, da bi se Wieser in njegovi pajdaši zopet pokazali napram svojim višjim naročevalcem, češ, glejte, vse državno uslužbenstvo je naše, nemško!

Prepričani smo, da tudi noben pameten in pošten Italijan ne pojde na ta nemško-nacionalni lim; potem naj bi na hodli slovenski državni uslužbenec delat štetje z nemško-nacionalnim kričanjem! Ne, nikdar! Pričakujemo torej, da ga ne bo med slovenskimi državnimi uslužbenci v Gorici niti enega, ki bi se hotel ponižati do petolizca germanskih hujšakcev!

Sežanski „Sokol“ priredi jutri, v sredo 5. t. m., zlet v Vremski Britci na Kranjskem. Odhod ob 11.56 predpoldne z

vlakom do Divače. Povratek zvečer. Vabimo brate divaškega „Sokola“, da se nam pridružijo.

Podružnica „Slovenskega planinskega društva“ v Cerknem priredi danes, v soboto, dne 4. t. m., ob 2 popoldne izlet na Porezen ter vabi vse planince in prijatelje planinstva k obilni udeležbi. Na svidenje v Koči!

Vesti iz Istre.

Iz Pule. Slovensko pevsko-xabavno društvo v Pul priredi jutri, dne 5. oktobra v dvorani „Narodnega doma“ svojo prvo veselico s tem-le sporedom: 1.) Iv. Knochl: „Siovan“; 2.) G. Schwab: „Slanica“; 3.) J. Hajdrih: „Jadransko morje“ (mošk zbor); 4.) „Venček narodnih pesmi“ (svira domača godba); 5.) H. Satner: „Pogled v nedolžno oko“; 6.) J. Aljaž: „Triglav“; 7.) \* \* \* „Na straži“, moški zbor (bariton solo) Med točkami svira godba. Šaljiva pošta in drugo. Po sporedu bo ples. Začetek ob 7 zvečer.

Druge slovenske dežele.

Gledališko društvo na Jesenicah uprizori jutri, dne 5. t. m., ob 1/8 zvečer v dvorani „pri Jelenu“ na Savi občepriprano tridejansko farso „Pohujšanje v dolni šeniflorjanski“ Ivana Cankarja. Upamo obilne udeležbe in prosimo občinstvo, naj pride točno. Ker krivda ni na gledališkem društvu, ako mora čakati z začetkom. To je prva izvirna prireditev v letošnji sezoni.

Glavni zbor Narodne stranke za Spodnje Štajersko se bo vršilo v nedeljo, dne 5. oktobra 1913, v veliki dvorani „Narodnega doma“ v Celju. Dnevni red: 1. Proročila: a) dr. V. Kukovec: Narodna stranka od zadnjega glavnega zbora, b) dr. A. Božič: Strokovna organizacija našega kmečkega stanu, c) dr. T. Gosak: Delavsko vprašanje na Štajerskem, d) Miloš Stibler: Naše trgovstvo in obrtništvo, e) dr. Ernest Kalan: Naše časopisje, f) dr. L. Brunčko: Društveno življenje na Štajerskem v l. 1913, g) Janko Lesničar: Mi in naši nasprotniki. Podrobni pregled našega dela; 2. Volitve glavnega in izvrševalnega odbora Narodne stranke; 3. Predlogi in nasveti

MALI OGLASI
MALI OGLASI se računajo po 4 vira.
besedo. Masno tiskano besedo enkrat več. Najmanjša pristojbina 40 vira.
Plača se takoj inamratno oddaja.

Stanovanje (dva sobi in kuhinja) se odda v najem. - „Narodni Dom“ pri Sv. Ivanu. 2209

Kupujem cunje in kosti. Trst, V a dell' Olmo št. 4. 2218

Izboren gramofon 20 plošč se prda za 80 kron. Opčine trafika električ e železnica. 2222

Lepa priložnost. Ročna žaga trakarica, malo rabljena, se po nizki ceni prda. - Jožef Mavec v Lok i pri Divači 2231

Služkinja z najb ljšimi sp-iče ali i če službe pri majhni družini. - Naslov pove inestatal oddelek Edinosti 2225

Odda se lepa, parket rana soba za ecega ali dva uradnika. - Scala Santa št. 263. 2226

Likarica si išče dela pri zasebnikih. - Naslov ul Giovanni Boccaccio 11, vrata 20 I-a Grobiša. 2227

Odda se lepa soba pri mali slovenski družini. Via del Bosco št. 22, I. n. levo 2229

Odda se meblirana soba. Ulica Boschetto 40 vrata 8. 2230

Sladkor rjavi, k v a po 96 vin. klg, jedino olje po 88 vin. liter se dobi v zaogzi olja G B I GGINI, ul. Glu ia 23. 2232

Male hšice in razna zemljišča na prodaj v bližini mesta pod ugodnimi pogoji. Pojasnila daje Jak b Stanko Godina - Trst, Vrdela Via dello Scoglio 174. Telefon 18-78 (2079)

Meblirano sobico s hrano se odda takoj v ul. Belvedere 12, prtiličje, levo 2175

Stanovanje se odda pri Sv. Ivanu; zad j tovarne Girardelli. Lohar. 2215

Odda se soba, lepo opremljena pri mirne gospej in gospodu. Ulica Giovanni Boccaccio 16. 2214

Meblirana zračna soba s hrano, ali brez iste se odda takoj v ulici Commerciale 9, I. nadst., vrata 32. 2217

Priporočljive tvrdke.

M. Hučič čevljarnica, ulica Lazzaretto vecchio št. 43. Zaloga izgotovljenih čevljev za moške, ženske in otroke. Sprejemajo se naročila po meri. - Poprave izvršuje točno in hitro po zmernih cenah. 2223

Fran Saksida ulica Fornace 13. Govarna in trgovina glasovrjev in pianinov. Razpošilja na vse kraje. Izvršuje vsakovrstna popraviljanja. Delo zajamčeno. Cene zmjerne. Svoji k svojim! 2224

Anton Novak, brivec v Trstu, vedere št. 57, se toplo priporoča cenj slovenskemu občinstvu za mnogoštevilni obisk. - SVOJI K SVOJIM! 2660

Riccardo Baldassi, Rojan, ulica Rojss št. 7, (poleg „Kop samnega društva“) priporoča svojo mesnico.

Priporočam cenjenemu občinstvu svoj buffet Točim prvovrstno Dreberjevo pivo na pipo, brez aparata, in vsakovrstnega vina. Trst, ulica Sanità št. 24. (nasproti muzeja Revoltella). Lastnik: JOSIP TOMAŽIČ.

Josip Štolfa mizaraki mojster, Trst, ulica Belvedere št. 10. - Izvršuje vsakovrstna mizaraka dela. 291

Odlikovana čevljarnica z zlato kolajno v Genovi. Lastna delavnica. Sprejema nar. čila po meri in popravila. Cene zmjerne. Josip Maca ol, ulica Conti št. 38. 1864

Čevljarnica „Alla Sartorella“ Trst, ulica Arcata št. 5. - Velika izbira obuovalva za gospe in gospode. Sprejemajo se naročila ter poprave. Cene zmjerne. 1447

Medena obešala za zavese, Kr. 3-50 Potrebščine zmaltirane in iz aluminija, leseni predmeti in železnine za domačo uporabo, po ceah, da se ni bati konkurence. - Obrnite se samo do Umberto Cesca, ulica Caserma št. 14. 1682

Lekarna Brelih v Sežani

Ribje olje I. vrste I steklenica K 1-20. 3 stekl. po pošti vse franko 4-50 K.

Obliž za kurja očesa 20 vinarjev. -- Neoporekljivo sredstvo. --

Razpis dražbe.

Občinsko glavarstvo Materija, pol. okraj Volosko, razpisuje na podlagi projektov, izdelanih po c. kr. melioracijskem uradu v Trstu, sledeče gradnje in sicer: 1. gradnjo vodovoda v Hotičini, proračunjenega na 3259 K 41 v. 2. gradnjo vodovoda v Vodica, proračunjenega na 14229 K 24 v. 3. gradnjo kapnice v Golcu, proračunjene na 9337 K 33 v. 4. gradnjo kapnice v Gojakih, proračunjene na 7129 K 38 v. 5. gradnjo napajališča v Ostrovici, proračunjenega na 1112 K 52 v.

Gradnje se bodo oddale na podlagi enotnih cen, katere imajo ponudniki vstaviti — za vsako gradnjo posebej — v svoje ponudbene stroškovnice. Načrti, proračuni, kakor tudi splošni in posebni gradbeni pogoji so na ogled v občinski pisarni. Pismene ponudbe s 5% varščino v denarju ali pupilarno varnih vrednostnih listinah so — za vsako gradnjo posebej — zaprte vpslati podpisanimu občinskemu glavarstvu najkasneje do 25. oktobra 1913

Občinsko glavarstvo si pridržuje popolnoma proste izbire vpslanih ponudb.

Občinsko glavarstvo v Materiji dne 1. oktobra 1913. Občinski glavar: B. Kastelic.

Trst -- kopelj Grljan-Mirammar Salonski parnik „Volosca“ (za 400 oseb)

Odhod vsak dan s pomola Sv. Karla ob 9.15 predp., 2.45, 6.15\* ob nedeljah in praznikih razven tega še ob 9.15, 11. predp., 2.30, 4., 5.35, 7.15\*

CENE: Vožnja tja in nazaj . . . . . K 1'— " " " s kopeljo vred " 1'30 " " " za otroke " 1'— Samo ena vožnja . . . . . —'60. " " za otroke . . . . . —'30. \* Za abonente znižane cene.

Lovre Bulić

priporoča svojo gostilno „Brioni“, („Trattoria Brioni“) v vitom, pripravnim za sestanke in zabavne prireditve. Trst, via dell' Istria št. 16 (v bližini cerkve sv. Jakoba).

Točijo se prvovrstna dalmatinska vina iz Omiša, črno, belo in opolo. Pivo „Adrija“, pelinkovac in marsala ter domača kuhinja in mrzla jedila. Gostilna: via del Rivo št. 9 s prodajo gorinavedenih pijač in mrzlih jedil.

MIRODILNICA

Antonio Ursich ul. Barriera vecchia 14 Zaloga barv, čopičev, frnežev, pečetov, ribjega olja, praškov proti mrčesom najljepših sveč, suhoga sadja, voska, laka za tiak, dišav in krtač.

ODLIKOVANA tržaška čevljarnja Trst, ulica G'osue Carducci 21. Izbira obuvala vsake vrste, najboljših tu in inozemskih tovaren po najzmernejših cenah. Blago prve vrste. Moderne oblike. Delo solidno in perfektno

Podpisani priporočam cenj. občinstvu svojo novo GOSTILNO „Ai Cacciatori“ TRST, — ulica Chiozza št. 5. Toči se domače prvovrstno vino, črno in belo, kraški teran in istrsko. Pivo prve vrste. Kuhinja je vedno preskrbljena z gorkimi in mrzlimi jedili. — Za obilen obisk se priporoča Mihael Zobec, lastnik.

Jos. König nemški zobotehnik Trst, ulica San Nicoló št. 18./II. Sprejema od 10 do 1 in od 3 do 8 popol.

Velika zaloga beneških otrobov, sena, ovsa, žita in moke lastnik Carlo Grego Trst, ulica Raffineria št. 7 (bivše skladišče Baruch & Co) Nizke cene. Najboljša kakovost.

Gostilna N. D. O. na vogalu ul. Carradori-Ghega Je pod novim vodstvom g. JOSIPA ŽIGONA popolnoma preurejena in preskrbljena s pijačo najrazličnejših vrst ter s izbiro kuhinje za tople in mrzle jedi. Sprejema abonent na hrano in preskrbuje pronoščila. — Tazemski in inozemski častniki na razpolago. Za cenjeni obisk se nastopije priporoča JOSIP ŽIGON, poslovodja.

MESNICA TOMAŽ ZADNIK TRST TELEFON št. 16-08. trg Sv. Ivana št. 6. - Prodaja meso iz lastne klavnice na debelo in drobno. Na drobno goveje: sprednji deli po K 1-44 in 1-60. Zadnji deli po K 1-76 in 1-92. Na debelo po dogovoru. — Mesnica je vedno dobro preskrbljena s teletino prve vrste, kakor tudi perutnino. Za mnogobrojen obisk se uljudno priporoča Tomaž Zadnik.

Nova trgovina izgotovljenih oblek za gospe, dečke in otroke Enrico Rehak Trst, ulica Carducci 39 (nova hiša). Blago fino in navadno. Izbira sukna za obleke Hlače in jopiči za delavce. Velika izbira paletots, raaglana itd. itd.

NADOMESTILO KAVA PERL' odtikovano z zlato kolajno na mednarodni polje delsko-obrtni razstavi v Rimu 1913. naravno pečeni čisti bob s finim okusom in jako izdaten v uporabi Kron 1-96 kilogram. Poštne pošiljke 5 kilogramov po povzetju franko v vsej Avstro-Ogrski. !The Caffee Sur Export! Trst I/233. iščejo se zastopniki.